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 الإندماج عملياتمحاسبة الأولى في محور السلسلة 
 : الأولحل التمرين 

I. ."التسجيل المحاسبي لعملية تصفية أو غلق أو ترصيد حسابات الشركة "أ 

 / حساب نتيجة الاندماج:1

 قيم الحقيقية البيان
القيم المحاسبية 

 الصافية
 نتيجة الاندماج

 خسارة ربح 

 ------ 01.111 001.111 001.111 أراضي

 ------- 00.111 001.111 010.111 بضائع

 ------- 30.222 432.222 400.222 المجموع

 مجموع قيم الخسارة –مجموع قيم الربح نتيجة الاندماج = 

 )ربح( دج 00.111( دج = 111 – 00.111)=  الاندماج نتيجة

 
 الخسارة.مجموع قيم  –مجموع قيم الربح نتيجة الاندماج =  

)أو قيم الاندماج( إدراج عناصر الأصول التي طرأ على قيمها الحقيقية فقط م في جدول تحديد نتيجة الاندماج يتملاحظة: 
 .تتغير قيمها لا تؤثر على نتيجة الاندماج لمأو بانخفاضها، لأن العناصر التي  تغيير إما بزيادة القيم

 ية الحسابات في دفاتر الشركة "أ":/ تسجيل قيود تصف2

 / ترصيد الإهتلاكات:2-1

12/21/1111 

3182 

3181 

 

  

     

382 

3813 

 حــ/ إهتلاك المباني 

 حــ/ إهتلاك معدات النقل

 حــ/ مباني                                      

 حــ/ معدات النقل                                      
 ترصيد الإهتلاكات من أجل تحديد القيم الصافية لعناصر الأصول

400000 

8300000         

 

 

 

400000  

8300000   

 تسجيل انخفاض أو الزيادة القيم لعناصر الأصول:/ 2-2

12/21/1111 

382 

30 

 

     

 

 832   

 حــ/ أراضي

 بضائعحــ/ 

 حــ/ نتيجة الاندماج                                      
  الأصول عناصر قيمفي  زيادةال أو نففا الا تسجيل

800000 

310000 

        

 

 

210000 

 تحديد المساهمات العينية والنقدية للشركة "أ": .3

 تحديد صافي الأصول للشركة "أ": .1.3
 مجموع الديون –مجموع الأصول صافي الأصول = 

كة "أ" = )الأراضي + المباني + معدات النقل + البضائع + الزبائن + أوراق القبض + البنك لدينا مجموع الأصول للشر
 + الصندوق(

+  00.111+  01.111+  010.111+  001.111+  001.111+  001.111)" = أ" للشركة الأصول مجموع ومنه

 ؛(00.111+  01.111

 دج. 0.100.111" = أ" للشركة الأصول مجموع ومنه

 :"أ" للشركة الديون مجموعد تحدي .2.3
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 ؛(الدفع أوراق+  الموردين" = )أ" للشركة الديون مجموع

 ؛(0.111+  00.111" = )أ" للشركة الديون مجموع ومنه

 .دج 04.222" = أ" للشركة الديون مجموع ومنه

 دج. 1.211.222=  00.111 – 0.100.111إذن: صافي الأصول = 

 ="أ" في الشركة الجديدةلشركة الحصة الممنوحة ل. 3.3

، ومن دج 1.222.222 = سهملدج  011× سهم  01.111 قيمة السهم الواحد =× "أ" للشركة منوحة سهم المالأعدد 

دج، وهذا الفائض من الأموال  11222بمبلغ تفوق الحصة الممنوحة لها  الشركة "أ" حصة :نلاحظ أن ،صافي الأصول

هذا المبلغ  اقتطاع، وسيتم دج 1.222.222لكي تحول فقط أصول بقيمة  ،وجب إرجاعه إلى المساهمين في الشركة "أ"

 من الصندوق، وسنسجل القيود التالية:

 المساهمين في الشركة "أ":إرجاع الفائض من المساهمات إلى . 4.3

12/21/1111 

832 

 

     

4654 

 

 نتيجة الإندماجحــ/ 

 مساهمات للتسديدحــ/                           
 بمقدار المبلغ المسحوب في الجانب المدين الشركة أموال  انففا 

840000        

 

 

840000        

4654 

 

     

4654 

 

 مساهمات للتسديدحــ/ 

 صندوق الأموالحــ/                           
  7654الحساب الوسيطي ترصيد 

840000        

 

 

840000        

 

 رصيد الصندوق ونتيجة الإندماج:تحديد . 4

 ؛دج 8.000= دج (84.000 – 81.000= ) صندوق الأموالحساب رصيد 

 .دج 38.000= دج (84.000 – 21.000الإندماج = )نتجة رصيد 

 تحويل عناصر الأصول من الشركة "أ" إلى الشركة الجديدة: .5

12/21/1111 

4548 

 

     

388 

382 

386 

20 

488 

482 

683 

62 

 

 )الشركة أ(حقوق على الشركات الحليفة حــ/ 

 أراضي حــ/                                       

 مبانيحــ/                                       

 معدات وأدواتحــ/                                       

 بضائعحــ/                                       

 زبائنحــ/                                       

 أوراق القبضحــ/                                       

 ت جاريةبنوك وحساباحــ/                                       

 الأموال صندوقحــ/                                       
ترصيد حسابات الأصول للشركة "أ" وذلك بتحويلها بقيمها الحقيقية إلى الشركة 

 الجديدة

800180000        

 

 

8500000       

3400000       

8100000       

2010000       

000000  

260000      

600000       

81.000 

 :والالتزاماتموال الخاصة ترصيد عناصر الأ. 0

 إلى نتيجة الدورة: وذلك بتحويل رصيدها رصيد نتيجة الاندماج ت .1.0
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12/21/1111 

832 

 

       

83   

 نتيجة الاندماجحــ/ 

 الدورةنتيجة حــ/                                       
  ترصيد حساب نتيجة الاندماج

380000 

        

 

380000 

 دج 22222=  ( دج21.222-21.222= )نتيجة الدورة حساب رصيد تحديد . 2.0

 

 ترصيد عناصر الأموال الخاصة:  .3.0

12/21/1111 

808 

8058 

8053 

 

  

 

 

    

4654 

     

 حــ/ رأس المال

 حــ/ الاحتياطات القانونية 

 حــ/ الاحتياطات الاختيارية

 حــ/ مساهمات للتسديد                                       
 للشركة "أ" وذلك بتحويلها إلى الشركة الجديدة لمواترصيد حسابات رؤوس الأ

1000000 

500000 

8400000 

      

 

 

 

800000000 

 ترصيد عناصر الالتزامات:  .3.0

12/21/1111 

408 

402 

 

   

 

4548 

     

 حــ/ الموردون

 فعدحــ/ أوراق ال

  (أ الشركة) الحليفة الشركات على حــ/ حقوق                     
 ترصيد حسابات الالتزامات للشركة "أ" وذلك بتحويلها إلى الشركة الجديدة

660000 

00000 

          

 

 

540000 

 : تحيد مقدار مساهمات الشركة "أ" .1

 12/21/1111  

602    

4548 

 

 حــ/ سندات المساهمة

  (أ الشركة) الحليفة الشركات علىحــ/ حقوق                       
  7542تكملة ترصيد حساب 

800000000      

 

800000000 

4654 

 

      

602 

   

 ( أ الشركة) حــ/ مساهمات للتسديد

 دات المساهمةحــ/ سن                       
 (615حـ/ 7654)حـ/ ينكملة ترصيد الحسابت

800000000 

     

 

800000000 

II. ية الحسابات في دفاتر الشركة "ب":تسجيل قيود تصف 
 حساب نتيجة الاندماج: .1

 قيم الحقيقية البيان
القيم المحاسبية 

 الصافية
 الاندماجنتيجة 

 خسارة ربح 

 ------- 00.111 011.111 000.111 بضائع

 ------- 31.222   المجموع

 مجموع قيم الخسارة –مجموع قيم الربح نتيجة الاندماج = 
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 )ربح( دج 00.111( دج = 111 – 00.111)=  الاندماج نتيجة

 ية الحسابات في دفاتر الشركة "ب":تسجيل قيود تصف .2

 الإهتلاكات: ترصيد. 1.2

12/21/1111 

3186 

31818 

31813 

 

      

 

 

386    

3818    

3813 

 اهتلاك معدات وأدوات حــ/ 

 اهتلاك تجهيزات مكتبحــ/ 

 النقل معدات هتلاكاحــ/ 

 وأدوات معداتحــ/                                     

 مكتب تجهيزاتحــ/                                     

 النقل معداتحــ/                                    
 ترصيد الإهتلاكات من أجل تحديد القيم الصافية لعناصر الأصول

640000 

260000 

8850000 

        

    

 

 

 

640000 

260000 

8850000 

 تسجيل انخفاض أو الزيادة القيم لعناصر الأصول: .2.2

12/21/1111 

30 

 

     

832   

 بضائعحــ/ 

 حــ/ نتيجة الاندماج                                     
  الأصول لعناصر القيم زيادة أو نففا الا تسجيل

280000 

        

 

280000 

 الأصول للشركة "ب": تحديد صافي. 3

 مجموع الديون –مجموع الأصول صافي الأصول = 

 . تحديد مجموع الأصول:1.3

لدينا مجموع الأصول للشركة "ب" = )معدات وأدوات + معدات النقل + تجهيزات مكتب + البضائع + الزبائن + البنك + 
 الصندوق(

+  00.111 + 01.111+  000.111+  001.111+  000.111+  080.111)" = ب" للشركة الأصول مجموع ومنه

 ؛(8.111

 دج. 0.000.111" = ب" للشركة الأصول مجموع ومنه

 :"ب" للشركة الديون تحديد مجموع .2.3
 ؛(الموردين" = )ب" للشركة الديون مجموع

 .دج 55.222" = ب" للشركة الديون مجموع ومنه

 دج. 1.122.222=  00.111 – 0.000.111إذن: صافي الأصول = 

 =" في الشركة الجديدةب"لشركة الحصة الممنوحة ل. 3.3

، ومن دج 1.122.222 = سهملدج  011× سهم  00.111 قيمة السهم الواحد =× "أ" للشركة منوحة سهم المالأعدد 

فائض إذن لا يوجد ، في الشركة الجديدة "ج"تفوق الحصة الممنوحة لا  "بالشركة " حصة :نلاحظ أن ،صافي الأصول
 .ولن نسجل أي قيود تسوية ،"بمن الأموال وجب إرجاعه إلى المساهمين في الشركة "
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 " إلى الشركة الجديدة:بتحويل عناصر الأصول من الشركة " .4

12/21/1111 

4548 

 

     

386    

3818    

3813 

20 

488 

683 

62 

 

 (ب )الشركةلحليفة حــ/ حقوق على الشركات ا

 حــ/ معدات وأدوات                                       

 حــ/ تجهيزات مكتب                                     

 حــ/ معدات النقل                                      

 حــ/ بضائع                                      

 حــ/ زبائن                                      

 حــ/ بنوك وحسابات جارية                                      

 الأموال صندوقحــ/                                       
ترصيد حسابات الأصول للشركة "ب" وذلك بتحويلها بقيمها الحقيقية إلى الشركة 

 الجديدة

808060000 

        

 

 

8410000 

4540000       

8400000       

2280000      

500000       

860000 

40000 

 ترصيد عناصر الأموال الخاصة والالتزامات: .5

 ترصيد نتيجة الاندماج وذلك بتحويل رصيدها إلى نتيجة الدورة:  .1.5

12/21/1111 

832 

 

       

83   

 حــ/ نتيجة الاندماج

 الدورةنتيجة حــ/                                      
  ترصيد حساب نتيجة الاندماج

280000 

        

 

280000 

 دج 55.222=  ( دج31.222+04.222= )نتيجة الدورة حساب رصيد تحديد . 2.5

 ترصيد عناصر الأموال الخاصة:  .3.5

12/21/1111 

808 

8058 

8053 

83 

 

     

 

 

 

4654 

     

 حــ/ رأس المال

 حــ/ الاحتياطات القانونية 

 حــ/ الاحتياطات الاختيارية

 حــ/ نتيجة الدورة

 حــ/ مساهمات للتسديد                                       
 للشركة "ب" وذلك بتحويلها إلى الشركة الجديدة لترصيد حسابات رؤوس الأموا

4000000 

400000 

3260000 

060000 

     

 

 

 

 

808000000 

 / ترصيد عناصر الالتزامات: 3-2

12/21/1111 

408 

 

   

4548 

 حــ/ الموردون

  (ب الشركة) الحليفة الشركات على حــ/ حقوق                     
 ترصيد حسابات الالتزامات للشركة "ب" وذلك بتحويلها إلى الشركة الجديدة

060000 

          

 

060000 

 

 : في الشركة الجديدة" ب/ تحيد مقدار مساهمات الشركة "3-3

12/21/1111 

  808000000 حــ/ سندات المساهمة    602
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 4548 

 

  (ب الشركة) الحليفة الشركات لىعحــ/ حقوق                     
وتحول الفائ  من المساهمات إلى صندوق الشركاء  7542تكملة ترصيد حساب 

 "بللشركة "

     808000000 

4654 

 

      

602 

 ( ب الشركة) حــ/ مساهمات للتسديد

 حــ/ سندات المساهمة                        
 (615حـ/ 7654تكملة ترصيد الحسابات )حـ/

808000000 

     

 

808000000 

 القيام بتسجيلات المحاسبية لعملية تأسيس الشركة الجديدة:

12/21/1111 

45488 

45483 

46532 

 

     

800 

 

 

 

 

 

 

     

8083    

8088  

 حــ/ حقوق على الشركات الحليفة "الشركة أ"

 "الشركة ب" الحليفة الشركات على حقوقحــ/ 

مقدمة من  نقدية محررة وغير مطلوبة مساهمات شركاءحــ/ 

 طرف الأفراد

 دج 6400000( = 5,0× دج/سهم 8000× سهم 000)

 مطلوبةغير  مساهمات شركاءحــ/              

 دج 2500000( = 400 ×سهم/دج 8000 ×سهم 000)           

 وغير محررة مطلوبة مساهماتحــ/                   

              مطلوبة غير مساهماتحــ/                   
 ضاالوعد بتأسيس شركة جديدة عن طريق الاندماج بين شركتين والأفراد أي

800000000 

8.8000000 

 

6400000 

 

2500000  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

3.5400000 

2500000 

388 

382 

3813 

20 

488 

482 

683 

62 

 

 

 

 

 

 

 

 

408 

402  

45488 

 حــ/ أراضي

 حــ/ مباني

 حــ/ معدات النقل

 حــ/ بضائع

 حــ/ زبائن

 حــ/ أوراق القبض

 حــ/ البنوك والحسابات الجارية

 الأموال صندوقحــ/ 

 حــ/ الموردون                      

 حــ/ أوراق الدفع                                         

 أ" لشركة"ا حــ/ حقوق على الشركات الحليفة                      

 "ج" تحويل أصول الشركة "أ" إلى ملكية الشركة الجديدة

850.000 

3400000 

8100000 

201.000 

00.000 

260000 

60.000 

80000 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

660000 

00000     

800000000 

386 

3818 

3813 

20 

488 

683 

62 

   

 

 

 

 

 

 

 حــ/ معدات وأدوات

 حــ/ تجهيزات مكتب

 حــ/ معدات النقل

 حــ/ بضاعة 

 حــ/ زبائن

 حــ/ بنوك وحسابات جارية

 الأموال صندوقحــ/ 

8410000 

8400000 

454.000 

228.000 

50.000 

86.000 

40000 
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 408  

45483 

 حــ/ موردون                    

 "ب الشركة" الحليفة الشركات على حقوقحــ/                     
 تحويل أصول الشركة "ب" إلى الشركة "ج"

      

 

060000   

88000000 

454     

46532 

 حــ/ أموال مودعة لدى الموثق

 وغير محررة خاصة بالأفرادحــ/ مساهمات مطلوبة               
 من المساهمات النقدية للأفراد لدى الموثق %51إيداع 

6400000  

     

 

6400000 

683 

 

 

454 

 

 حــ/ بنوك وحسابات جارية  

 حــ/ أموال مودعة لدى البنك             
 إلى حسابات الشركة وجعلها تحت تصرف مسيريها لتحويل الأموا

6400000  

     

 

6400000 

8083 

 

    

8082 

 حــ/ مساهمات مطلوبة وغير محررة

 حــ/ مساهمات مطلوبة ومحررة                         
 سهم من رأس المال 1571تحرير 

3.5400000  

      

 

305400000 

8082 

 

 

 808 

 حــ/ مساهمات مطلوبة ومحررة

 حــ/ رأس المال                                       
 سهم من رأس المال 1571تحرير 

305400000  

      

 

305400000 

 إعداد الميزانية الافتتاحية للشركة الجديدة "ج":

 الميزانية الافتتاحية للشركة الجديدة "ج"

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالغ البيان المبالغ البيان

 3.222.222 رؤوس الأموال  5516111 حسابات رؤوس الأموال

 0.001.111 رأس المال الصادر  2500000 شركاء مساهمات غير مطلوبة

 001.111 رأس مال غير مطلوبة 1.302.222 غير الجاريةالأصول 

 155.222 الخصوم الجارية 001.111 الأراضي

 001.111 (00.111+00.111)موردون  001.111 المباني

 0.111 أوراق الدفع  080.111 معدات وأدوات
   001.111 أثُاث مكتب

   000.111 000.111 + 001.111 معدات نقل
   1.431.222 الأصول الجارية

   000.111 000.111+  010.111 البضاعة

   001.111 01.111+  01.111 زبائن

   00.111  أوراق القبض

   010.111 001.111+00.111+01.111 البنك

   0.111 8.111 + 0.111 الصندوق

 3.155.222 المجموع 3.155.222  المجموع

 
 

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


